



习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

新华社北京10月11日电(记者 孙奕 温馨)10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平和发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为

促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程,愿不断以中国式现代化新成就为世界

发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族,中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道,践行全球文明倡议,通过真诚沟通,增进了解,加深友谊,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国共产党是为中国人民服务的党,中国政府是人民的政府,中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往支持中国人民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作用,以友为桥,以心相交,不断深化中外民间友好,团结各国朋友,共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颇钦、美国“鼓岭之友”召集人穆言灵分别代表外方发言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年,高度评价中国人民对外友好协会在推进民间外交、增进各国人民理解和友谊方面发挥的独特作用,表示在习近平主席领导下,中国成功摆脱贫困,实现快速发展,已经成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”等倡议,展现了对全球治理的远见卓识和责任担当,为世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向,中国的发展繁荣必将造福世界。期待同中方继续加强各领域友好交流合作,让人民友谊代代相传,携手构建人类命运共同体,为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

外宾代表、王室成员、国际友好组织负责人、友好人士等约200人出席。蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

践行社会主义核心价值观

特警张劼在危急时刻挺身而出,用血肉之躯制服暴徒,挽救了200多位市民的生命财产安全;其父亲张留成在公安战线工作近40年,多次与犯罪分子展开生死搏斗,曾荣立个人一等功。两人用实际行动诠释着人民公安为人民的庄严承诺和铮铮誓言。——编者



蚌埠融媒体中心记者 顾楠

提到张劼,许多人脑海中都会想到8年前那个惊心动魄的瞬间:2016年1月5日,在处置一起危害公共安全的重大警情时,面对犯罪嫌疑人扬言要引爆居民楼的紧急情况,特警张劼不顾生命危险,毅然挺身而出,在对方已经打开液化气罐的情况下,以血肉之躯控制嫌疑人,保护了人民群众生命财产安全。短短43秒,事发楼栋的48户200多位居民经历了生死一瞬,转危为安。但张劼却被爆燃的气浪灼伤,全身30%皮肤二度烧伤,几番游走在生死边缘。

“如果再给我一次机会,我还会第一个冲进爆炸现场。因为作为人民警察,这就是我的职责。用我一个人受伤的代价,挽回了重大人员伤亡损失,说实话,我觉得很值!”时隔8年,回顾当时情景,张劼坚定如初。

是什么让张劼如此坚定执着?在众多原因里,父亲的言传身教起到了重要作用。作为奋战在公安战线上的一名老警察,张劼的父亲张留成在近40年的从警时间里,曾多次与犯罪分子英勇搏斗,一次次用无声语言教育张劼,影响张劼,成就了“一对父子、两代英雄”的壮举。

生死抉择 守护群众安全

国庆安保任务刚刚结束,作为蚌埠市公安局特警支队支队长张劼,又投入到了新的训练和日常工作中。距离“1·05”事件已经过去8年多,但对于张劼来说,当晚的情形仍历历在目。

2016年1月5日18时许,已下班正在就餐的张劼接到上级指令:“光彩小区A区2栋1单元402室住户吕某在家中堆放了若干液化气钢瓶和汽油桶,扬言要引爆居民楼”。有着多年处突经验的张劼深知警情重大,立即放下碗筷赶往现场。现场指挥部决定成立特警突击攻坚小组,挑选张劼等5名特警精兵承担突击攻坚任务。

“我有类似的处置经历,还是我第一个上,大家配合。”在现场确定职责分工时,张劼主动请缨,自告奋勇,简短的一句话体现出张劼同志在危难面前的无畏与担当。当晚,张劼同战友按计划秘密翻窗进入阳台,但在对阳台门进行破拆时,才发现由于吕某从屋内用螺丝钉把数条宽约15cm的钢板两端固定在房门两侧墙壁上,封死了房门,导致多次强攻未果。此时嫌疑人吕某已经发现突击上阳台的特警队员,情绪异常激动,连续大声喊叫“你们进来,我要把你们都炸死!”,并打开两个液化气罐向外放液化气。

情况万分危急,在多次对门撞击破拆后,门板被撞出个洞,但由于钢条横在中间,只能勉强进入,张劼没有丝毫犹豫,用力掰开钢板,顾不上被划伤的疼痛冲入屋内,朝着伸手去拧液化气罐阀门的吕某纵身扑过去。就在张劼控制嫌疑人的瞬间,嫌疑人事先点着的捻子引燃了液化气跟汽油发生爆燃,现场“轰!”的一声巨响,屋内顿时一片火海。张劼忍着剧痛死死压在嫌疑人的身上,防止其更进一步做出过激的反应。

在控制住火情后,消防官兵从屋里清理出10个液化气罐、2个汽油桶,其中,5个液化气罐的阀门被打开,1个汽油桶盖子被打开。有关部门事后估算,一旦爆炸,威力相当于引爆40公斤TNT炸药或800颗手雷,必将造成惨绝人寰的惨剧。

生死瞬间,张劼和战友们护住了楼栋里48户200多居民的安全,他自己却全身30%面积二度烧伤,经历多次手术后,才最终脱离了生命危险。英雄淬火,满身伤痕,无怨无悔,如今的张劼在先后经历20次大手术和40余次植皮后,早已重新回到了自己热爱的公安岗位。

两代传承 造就父子英雄

做一名警察是张劼从小梦想,这一梦想,源自其父亲张留成。在张劼的家中,一面锦旗被挂在显眼的位置,上面“两代英雄 人民卫士”八个大字,是对父子两代警察的评价,也是对他们忠诚基因的见证。(下转02版)

英雄父子护平安

淮畔觅初心 寻访蚌埠红色文化印记

编者的话

今年是新中国成立75周年。75年前,新中国诞生的喜悦和激动,在五河县这片红色热土上激荡飘扬。75年来特别是党的十八大以来,五河大地上的红色基因代代相传,鼓舞一代又一代五河人民开拓进取、砥砺前行,成功创造一个又一个新的伟大胜利。

红色是五河最鲜明的文化底色。位于该县武桥镇境内的弥陀寺,在抗日烽火燃遍祖国大地的日子里,成为培养革命人才的泗五灵凤中学所在地,短短数年间先后为泗五灵凤县各级基层政权和淮北苏皖地区培养了大批地方

干部,对巩固和发展淮北抗日根据地做出了积极的贡献。1943年春,上海的一批进步学生黄辛白、张冰柯、钱正英等来到根据地,经淮北市苏皖边区行政公署介绍,到泗五灵凤中学执教。他们到校后,不怕艰苦,不计待遇,以火一般的革命热情投入到教学中,使这所学校办得格外活泼、朝气蓬勃。泗五灵凤中学从1941年冬开始筹建到1946年停办,共培养了近千名学生,他们毕业后,有的考入抗大四分校和淮北抗日根据地卫生学校继续学习深造,大部分分配到部队和泗五灵凤抗日根据地的党政机关、群

众团体和文化教育卫生等单位,成为基层干部。他们走上工作岗位后,为根据地的建设和夺取抗日战争的胜利发挥了积极作用。

金秋时节,蚌埠日报“淮畔觅初心”寻访蚌埠红色文化印记系列报道“融媒体采访团来到五河县武桥镇,深入挖掘地方革命文化资源,以充分发挥革命文化教育人、激励人、塑造人的重要作用,引导党员群众在潜移默化中汲取红色滋养,坚定理想信念,自觉成长为革命文化的坚定传承者、红色江山的忠诚守护者。”

执笔:陈维祝



弥陀寺初级中学 融媒体记者 陈维祝 摄

烽火硝烟中的“泗五灵凤”——红色火种生生不息

>>> 详见04版

新闻导读

水肥一体化技术助力玉米增产

02版

爱满重阳节 情暖夕阳红

我市举行“九月九‘艺’重阳”我们的节日——2024年重阳节活动

03版

企退人员免费健康体检启动

惠及32859名退休人员

03版